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L’ENERGIE

Une mesure de I'état d’un systéme.

L'énergie peut étre transferée entre un systéme et son environnement, ou
transformée dans le systéme. Cha]eur
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ENERGIE MECANIQUE
ET SA CONSERVATION
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CONSERVATION D’
ENERGIE MECANIQUE
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HEIGHT
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WHEREVER THE
BALL 15, THE SUM
OF THESE TWO
FORMS OF ENERGY
IS CONSTANT.

MECHANICAL ENERGY
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IT IS REFERRED
TO AS THE LAW OF
CONSERVATION
OF MECHANICAL
ENERGY*
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* THIS IS SIMPLY AN APPLICATION OF THE
LAW OF CONSERVATION OF ENERGY!




APPLICATIONS - PENDULE
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APPLICATIONS -
MOUVEMENT BALISTIQUE
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QUESTION 8
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APPLICATIONS -
MOUVEMENT BALISTIQUE
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Zvoir demonstation en classe!d




COLLISIONS

ET LA CONSERVATION DE LA
QUANTITE DE MOUVEMENT
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LA QUANTITE DE MOUVEMENT
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CONVERVATION DE
LA QUANTITE DE MOUVEMENT
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COLLISIONS ELASTIQUES
EN 1-D
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COLLISIONS ELASTIQUES
EN 1-D @~ ©
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COLLISIONS INELASTIQUES
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COLLISIONS ELASTIQUES !
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EXEMPLE

Une balle de masse m = 8.0 g est tirée horizontalement avec une vitesse v = 352.0 m/s avec
un pistolet Luger de 0.90 kg au repos. Quelle est la vitesse de recul? Négligez 'effet de

I'échappement des gaz. _ )9
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FUSEE SUR FIL

Une fusée peut étre remplie d’air
comprimé ou d’un mélange d’eau et d’air
comprimé. Dans quel cas s’envole-t-elle
le plus loin ?
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